

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta forma  
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripcion se admiten en parte  
pago de la misma que expende D. A. R. por, Gacetas, 13  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10389

MADRID, MIERCOLES 1.º DE SETIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

## EL TRABAJO

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS  
MAYOR, 73, ENTO., MADRID.

Primera clase de seguros.—Accidentes de la vida urbana.

Ingresos desde 1.º de febrero..... Ptas. 138362

Fondo de reserva..... 39590,50

50 por 100 destinado a la amortización..... 79181

Los tenedores de las pólizas cuya numeracion sea inferior al núm. 39590 pueden presentarse a cobrar el doble de su valor.

El director, conde de Nava de Tajo.

## LA COMPAÑIA AGRICOLA Y SALINERA

FUENTE-PIEDRA

tiene a la venta en su fábrica de abonos minerales los más ricos en principios fertilizantes que existen en los mercados de Europa, a precios sumamente económicos. Abonos AZOADO y abono POTASICO a 32 pesetas los 100 kilogramos en toda España; SUPERFOSFATO a 17,50 los 100 kilogramos.—Se remite gratis instrucción extensa a todo el que la pide.—Correspondencia, direccion de la compañía: Madrid, Preciados, 35, y Fuente-Piedra, provincia de Málaga.

LIQUIDACION de muebles. ALCALA. 27

## CALENTURAS.

Cuarternas, tercianas, cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras fébrifugas-infalibles de Fernandez. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 35, y las principales boticas de España.

## ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

DE QUE RESPONDEN SUS AUTORES.

### De LA IBERIA.

«Tan distante de unos como de otros, tan lejos de sus exageraciones, se encuentra el partido liberal dinástico, el cual inspira al país y a las instituciones la más absoluta confianza, como lo prueba, entre otras cosas, el hecho de haber levantado el mismo día en que subió al poder el estado de sitio que estableció el miedo de los conservadores. El Sr. Sagasta y el partido liberal dinástico que tiene la honra de ser por él acudido, simbolizan esa hermosa aspiración de todos los pueblos y más de éste tan trabajado por sus guerras civiles y por las luchas de sus hombres: armonizar y hacer compatibles el orden y la libertad.»

### De LA EPOCA.

«El señor marqués de la Vega de Armijo no oculta su recelo por las inclinaciones del señor Sagasta hacia la izquierda; el Sr. Montero Rios niega que haya antagonismos entre el centralismo y los demócratas fusionados; el Sr. Gonzalez cree que es un desatino pensar en las bodas con la izquierda, y el señor Martos entiende, por último, que las inteligencias entre el gabinete y el grupo del señor Lopez Dominguez son casi un hecho.»

«Ha oído asegurar El Eco de San Sebastian que un delegado del gobernador había ido a Puerterrabia encargado de una mision en armonia con las indicaciones hechas por la prensa madrileña.»

Celebraremos que la noticia se confirme y que se les ate corto a los griegos que, según voz pública, se habían refugiado en aquella poblacion.»

### De LA CORRESPONDENCIA MILITAR.

«No hemos podido ver las nuevas plantillas que determina la reduccion de personal de la Caja de Depósitos y banderines de Ultramar, pero se dá por seguro que se suprimen.»

En la Caja de Ultramar 16 jefes, capitanes y subalternos. De los siete depósitos quedan tres, Cádiz, Barcelona y Santander. Madrid, Valencia, Málaga y Coruña se convertirán en banderines, todos con bastante personal menos. También en los demás banderines se reducirá el personal, pero no podemos precisar el número.

Es una noticia triste, porque el escudete en las armas de infantería y caballería tendrá algún aumento, especialmente en la primera.»

### De EL SIGLO FUTURO.

«Tenemos a la vista una carta de Tortosa en la que se nos pinta con bien tristes colores el estado del Asilo de Espositos de dicha poblacion.»

La mortandad de los desgraciados niños que ingresan en el referido establecimiento excede a toda ponderacion, pues según la carta a que nos referimos, escrita por persona que nos merece enteros créditos, apenas si sobreviven a las penalidades, al hambre, usando la palabra propia, la cuarta parte de los acogidos.

Las amas de dentro del establecimiento han tenido a veces que amamantar a ocho espositos, y las de fuera, hartas de no cobrar, devuelven los infelices niños al Asilo, en donde encuentran la muerte indefectiblemente.»

### De LA UNION.

«Hablan algunos de que la corte irá a un puerto del Cantabrico a pasar una temporada. También se dice que el gobierno acordó en el consejo de ayer proponer ese viaje a la corte. Los que parecen bien enterados, aseguran que esto último es exacto; pero afirman que S. M. la reina regente tiene el firme propósito de no salir del real sitio de San Ildefonso hasta regresar a Madrid, cuyo regreso se anuncia, no sabemos con qué fundamento, para desde el 10 al 15 del próximo setiembre.»

### De EL ESTANDARTE.

«Resultado confirmado lo que hace poco tiempo escribiamos, y hoy, como entonces, tenemos la conviccion de que el propósito no tardará en realizarse más de lo que el Sr. Montero Rios emplea en dejar la cartera de Fomento.»

El Sr. Montero está cansado de llevar la cartera y cuenta con que al dejarla no pasará nada; es decir, que se le recompondrá lisa y llanamente en veinticuatro horas.»

### De EL DIA.

«Solo un telegrama del Sr. Navarro Rodrigo, que La Correspondencia publica anoche ha dado hoy algun juego. En dicho telegrama de Lara el ex-ministro de Fomento de la manera más terminante y clara que no es cierto que haya el tenido parte alguna ni inspirado concepto alguno en la carta de San Sebastian, que El Liberal publicó en su número del viernes último, y en la cual

se hablaba de intestinas discordias del fusimismo, de disgustos y disidencias de los ex-ministros de la derecha y de la izquierda del partido gobernante y de otras cuestiones políticas de actualidad.»

No se citaba en dicha correspondencia el nombre del Sr. Navarro Rodrigo; pero no evita este silencio que todo el mundo viese en los conceptos en aquellas estampadas las opiniones de dicho hombre público. De igual suerte el telegrama en que el antiguo jefe de los tercios en las Cortes de 1881 niega haber sido inspirador de la carta por El Liberal publicada, ha merecido crédito completo aun a los ministeriales más afectos a la persona del Sr. Sagasta, y más posimistas en punto a adhesiones incondicionales de algunos hombres de la fusion, no ha logrado, en cambio, convencer a la generalidad de que no sean las opiniones transmitidas por el responsable de San Sebastian las mismas que el ex-ministro de Fomento abriga, y que por otra parte el Sr. Navarro Rodrigo no se toma la molestia de desmentir.»

### De LA FE.

«El Ayuntamiento de Madrid ha descubierto un medio comodo y seguro, que recomendamos a los ministros de Hacienda del Estado, para cerrar siempre con superavit sus presupuestos.»

El medio no puede ser, como decimos, ni más comodo, ni más seguro. Se reduce a cobrar y a no pagar sino lo que buenamente le alcanza, dejando siempre en caja una pequeña cantidad para las atenciones urgentes que se le presenten. Esta pequeña cantidad es la que luego hace figurar como superavit en los presupuestos. Y con lo que deja de pagar no cuenta. A si siempre resulta desahogado, cuando la verdad es que siempre está alcanzado.»

### De LA OPINION.

«Nuestro corresponsal de Paris está en lo cierto al decir que la opinion pública francesa es adversa a los conspiradores españoles, y así lo comprenden aquellos gobiernos, curados ya un poco del afán de proselitismo que distinguió siempre a las situaciones republicanas.»

Francia es un país demasiado agitado por los partidos y demasiado amenazado en sus fronteras, para que pueda querer tan graves complicaciones como las que los conspiradores revolucionarios habian de acarrearle.

Los revolucionarios significan en España la debilidad del principio de autoridad, la demagogia federalista, el principio autonómico aplicado a algunas regiones, el radicalismo en las medidas de gobierno y la violencia en las relaciones con el país católico.

Francia necesita todo lo contrario que esto. Necesita fortalecer el principio de autoridad por medio de gobiernos fuertes y muy durables, y ahora hace esfuerzos que, de lograrse asegurarían su prosperidad por muchos años para formar un partido moderado que contenga y sea expresion de los intereses conservadores del país.

Francia necesita dominar de algun modo el espíritu insensato de los que uno y otro día hieren, por testarudez de sectarios, los sentimientos religiosos católicos del pueblo, que son la base de sus creencias, el vínculo más respetado de su familia, y que ayer y hoy y por mucho tiempo han de formar el fondo común de su cultura.»

Hoy la república francesa vive y sin posibles alianzas. Mientras el triple acuerdo de los grandes imperios se ratifica, y con él la hegemonía alemana, Francia aumenta la acritud de sus relaciones con Italia, ya de suyo inclinada a una política antifrancesa. La actitud de Francia, correcta y leal con

España, mientras más correcta y leal sea, mayores ventajas ha de producirle.

No es que aquí soñemos, ni aun pensemos siquiera en la alianza latina que al calor de los discursos de los periodistas la surgió en las columnas de algunos periódicos revolucionarios; no España, si desgraciadamente empieza ahora su política internacional, no por que antes la abandonara, deja de estar bien definida.

No es posible ni es útil la alianza de las naciones occidentales; pero si es útil y posible para Francia su amistad, que a poca costa puede cimentar haciéndola estrecha.

Respetando nuestra manera de vivir y obrar, respetando nuestras instituciones, ejerciendo lealmente los deberes de vecindad, no ha de hallar Francia en España hostilidad, sino franca y trascendente simpatía.

A ninguna liberal española le es odiosa la república francesa. Viva: fueron las simpatías de todos ellos hacia los 363 que dirigía Gambetta contra el gobierno del 16 de mayo.

### De EL IMPARCIAL.

«Al entusiasmo sentido por la amalgama de fuerzas revolucionarias; a las risas espasmodicas forjadas por la intoligencia y el concurso de los federales pactistas con los progresistas históricos; a la saeta envenenada lanzada contra el Sr. Castelar, comienza a suceder el deseo de un previo deslinde, el alejamiento de la federacion y del pacto, y la frase de lisonja más artificiosa que sentida, prodigada sin rebozo al jefe del posibilismo.»

Algo debe ocurrir allá donde no solo deja de penetrar el adversario, sino que solo se deja franco paso a contados y predilectos amigos, para dibujar, siquiera sea con líneas y mal dibujadas líneas, un cambio de postura, que tanto puede depender de requerimientos en pró de situaciones francas y despojadas, cuanto a ensayos de nuevas aventuras al ver el resultado infructuoso de otros esfuerzos o el lento desvanecer de soñadas esperanzas.

El desenlace de la trama, cuya urdimbre, si no terminada, ha comenzado por lo menos, consiste en decretar, sin preámbulo alguno y por medio de laconia y terminante órden, la eliminacion de uno de los factores sumados hoy en la cantidad total de las fuerzas revolucionarias.

Es necesario que la espiga del campo no sea privada de su jugo por otras plantas a su lado arraigadas; se hace preciso una escarada vigorosa que evite la anemia y la consunción de quien se encuentra capaz de dirigir y no consiente la ascension a su altura ni la coparticipacion en las que juzga sus propias y peculiares funciones.

De la misma suerte que en el seno de la familia hay crios que matan, en el seno de los partidos se producen popularidades más o menos reales que debilitan y postergan, y de aquí el considerar llegado ya el momento de que la prensa indique la proximidad de un acuerdo, para que éste llegue con toda la robustez del mandato.»

### Londres, 31.

En la Cámara de los Comunes el diputado radical Mr. Burt ha dirigido una interpelacion al gobierno sobre la espulsion, que afirma se legal, del pastor protestante Mr. Emillford, de la isla de Fernando Poo.

El subsecretario de Negocios extranjeros ha contestado que las autoridades españolas habrán obrado, al dictar esta espulsion, de una manera en un todo conforme a las leyes de España.

Van ya siendo con todas las opiniones del canciller ruso respecto a los asuntos de Bulgaria.

Mr. Giors se muestra profundamente resentido con el principe Alejandro, a quien acusa de ser el causante de los sucesos que se han desarrollado en aquel país.

Acusa a Inglaterra de buscar toda clase de pretextos y de aprovechar todas las ocasiones para mortificar a Rusia.

Niega el canciller que hubiese tonido conocimiento anticipado de la revolucion bulgara.

Estas declaraciones, unidas a otros sintomas que se observan en la prensa rusa, despiertan recelos respecto a los propósitos del gobierno del czar.—C.

### De EL NOTICIERO.

«Por decir algo en esta seccion, y porque hay cosas que no deben callarse, vamos a tratar muy ligeramente un asunto que no deja de tener interés.»

Cuando se publicó hace poco tiempo la circular del Supremo, que tan mal efecto causó a los republicanos y que no agradó mucho a los mismos liberales, creiamos nosotros que esa circular se habia hecho para que se cumpliera. Pero se ha presentado ya ocasion de aplicar sus efectos y no sabemos que se hayan aplicado.

En Zaragoza se han reunido los republicanos y han dado vivas y gritos inconvenientes, sin que la autoridad de la provincia haya tomado, que sepamos, medida alguna.

Esperamos, pues, que la situacion se aclare y que se sepa de una vez si la circular se hizo para que se cumpla ó para no hacer caso de ella.»

### De LAS OCURENCIAS.

El viaje del Sr. Sagasta ha dado que pensar a algunos políticos, que repando asuntos de actualidad, han creído ver que asuntos muy importantes obligan al presidente del Consejo a permanecer en la Granja algunos aunque pocos días.

Hay quien supone que el Sr. Sagasta hablará a la reina de la situacion de los partidos políticos en el paréntesis de verano que vamos dominando, fijándose muy especialmente en la posibilidad de una patriótica alianza con la izquierda y pasando como por ascuas la cohesion, bien poca por cierto, que existe en el campo del partido liberal.

### De LA REPUBLICA.

Es sabido que el Sr. Castelar, el antiguo federal intransigente el que todo quería llevar a la sangre y fuego allá en los tiempos de la revolucion, y ha jurado a los zaragozanos luchar hasta vencer ó morir, obedece al impulso recibido en 1873 por decepciones que sólo podían abatir el ánimo pusilánimo de hombres como fort lechos por la conviccion, y así cada día adelanta un poco en su carrera hacia atrás.

Ahora escoge de preferencia al partido federal para hacerle blanco de sus más enconados ataques.

Esto ni nos extraña ó nosotros, ni ha extrañado a nadie. Para alcanzar merecimientos con una situacion que convida inmejorable y a la cual dispensa benevolencia negativas a los gobiernos más liberales de la revolucion, necesita abrir abismos entre él y lo que representa la doctrina democrática en su pureza y en el más alto punto de su desenvolvimiento.

Por esta razon no preocuparán a nadie sus excomuniones contra el federalismo.

Le pareció que la pesada puerta cochera, al cerrarse sobre sus pasos, con un ruido sordo y siniestro, la separaba para siempre de todos aquellos que acababa de abandonar, a los que amaba y no debía volver a ver.

Su alma entera se encorrió presa y sin salida, como si estuviera bajo una capa de hielo. De pronto una especie de sangre fría se apoderó de ella.

Todo habia terminado. No pensó más que en la accion, en la lucha que iba a sostener... esa lucha suprema y sin esperanza, no para pertenecer a Adriano, sino para obtener el no llegar a ser la mujer del hijo de este hombre, de este baron de Roche-grisse, al que odiaba con todas sus fuerzas.

Pero, de pronto, la idea de su padre acudió a su cerebro... de este padre al que nunca habia visto, que la llamaba, que la buscaba hacia veinte años... sufriendo lo indecible.

«¡Loco, ó lo que es peor, pasando por loco! Abandonado, vendido por la mujer que amaba. ¡Ah! ¿no era esto lo más horrible?»

Ella, al menos, se sabía amada, amada locamente por aquel que huía, y del que renunciaba en ser su compañera.

«¡Esto era atroz! En el primer momento habia creído que no habia dolor peor que se pudiera comparar con el suyo.»

«Y, sin embargo, cuánto se enganaba! ¿Cuánto más no hubiese sufrido, de una manera más cruel é insupportable todavía, si hubiese dudado de su amor; si Adriano la hubiese dicho: ¡No os amo!»

Y al pensar en su padre, tuvo la violenta intuicion de la diferencia de intensidad de sus dos dolores.

«Pobre padre!—se dijo.—No tiene más que yo. ¡Héme aquí!»

Y olvidó de pronto su dolor, pues le parecia soportable, al pensar en los dolores de este desgraciado que habia agurado hasta las heces todas las adversidades.

No fué preciso más que algunos segundos para que este mundo de ideas y de comparaciones atravesara su cerebro, iluminándolo con una luz reveladora.

«Adriano me ama!—murmuró con una especie de seguridad y de pasajero consuelo.—Tú, padre mio, tú no tienes más que a tu hija! Sostendremos nuestras dos debilidades el uno al otro, para hacer la fuerza; y de nuestros dos sufrimientos, quizás logre creecerte un poco de dicha.»

Cuando el baron de Roche-grisse entró, la joven habia recobrado toda su firmeza y toda la claridad de su inteligencia y de su voluntad.

«¡Como, señorita,—esclamó el Rey de los hacéis el honor de visitarme? Y avanzó con toda su cortesía de hombre de mundo hacia su visitante, indicándole un asiento.»

«No me esperabais, señor? respondió la joven fijando sus grandes ojos negros sobre él. —Más ó menos pronto, sin duda, previcé que tendria que hablar con la señorita Blanca... Berthier... Pero no esperaba que esto fuese tan rápido.»

Irene se habia quedado en pie.

«Tened la bondad de sentaros, os lo ruego, y hablemos.»

«¡Mad. Liébert me lo ha dicho todo, señor!—repuso Irene sentándose a invitacion de este hombre que la subyugaba y dominaba más de lo que ella podia imaginarse.»

«¡Todo?...—repetió el baron.—¡Sí, señor, todo!—Y venis?...—Para ver a mi padre.»

Roche-grisse, a su vez, la miró fijamente. Notaba en la joven una firmeza de carácter que no habia previsto, y esta respuesta no era quizás la que él hubiese preferido.

No era una abdicacion, una sumision a sus miras; no era más que la expresion de un deseo... natural, es cierto, y como la reivindicacion de su derecho.

Pero Roche-grisse no era hombre de mostrar lo que pensaba, ni dejar ver nada que pareciera inquietud ó desagrado.

«¡Ah! señorita,—esclamó,—qué dicha será para él... para el que os habia creído perdida para siempre... y que nada podia consolar de esta pérdida.»

«Así, pues,—repuso Irene muy conmovida, ¿no ha olvidado a su hija?... ¡Desea verla... la espera!»

«Desde el día en que... le fuisteis arrebatada... Roche-grisse parecia vacilar y buscar lo que debia decir, ignorando en qué consistia la confesion de Mad. Liébert, y hasta dónde habia ido.

«¡Lo sé!—dijo vivamente la joven.—¡Vamos!—pensó el baron, Inés de Paiva ha quemado sus naves.—Tanto mejor. Esto prueba que no piensa ya en luchar.»

«Desde ese día—repuso—habéis sido su más incansante y continua preocupacion. Desde ese día os llama... desde ese día, esp-rra la hora bendita en que podrá estrecharos en sus brazos, y decirnos: ¡hija mia!»

«¡Oh! ¡llévadme a su lado!—esclamó Irene levantándose.»

«Al instante—mi querida niña—continuó con acento paternal haciéndola que se sentara nuevamente;—pero antes, tengo algunas palabras que añadir, algunas recomendaciones que haceros.»

«Os escucho, señor. El baron pareció recogerse durante unos dos segundos, y su rostro, de sonriente que era, tomó una expresion grave, casi solemne.

«Antes de poner en presencia de vuestro padre—repuso—y aunque ya Mad. Liébert deba haberlo hablado de todo esto, debo, y también, explicaros el estado exacto en que se encuentra Rolland Rodzinski, y esponeros lo que he hecho para salvar a ese hombre... que os es tan querido... y que yo amo... como si fuese mi propio hermano.»

A medida que le hablaba de aquel de quien era hija, y que veía acercarse el momento en que estaria en su presencia, Irene se sentia dominada de una emocion y de un enternecimiento grandísimos, como de una necesidad de tener una filial que la hacian casi olvidar todo lo demás.

«jeto, me dirigí a casa de un amigo farmacéutico, en el que tengo gran confianza. La preparacion exige cierto tiempo y tuve que esperar como una media hora. Terminada la poeion, la tomé y abrí la puerta de la farmacia.»

«Adriano se detuvo muy conmovido. —¡Concluyel—dijo Mad. Liébert.

«En el momento en que ponía el pie en la calle, su coche pasó ante mí... Lo miré maquinalmente, en el interior iba una mujer... escuchándose lo mejor que podia en un rincón del carruaje... ¡Oh! madre mia, creí reconocer a Blanca... a Blanca más pálida que una muerte! No sé lo que pasó por mí. Sentí como si me hubieran herido en el corazón. ¡Cómo Blanca podia encontrarse sola en un coche de plaza, mientras que yo la habia dejado sufriendo en su lecho, reclamando un reposo del que tenia gran necesidad?... No, era imposible... no podia ser ella... habia sido una alucinacion de mi mente.»

«Mad. Liébert se calló, no atreviéndose a mirar a su hijo.

«Habia comprendido. —¡No raspo!—prosiguió el joven.—¡No te explicas mejor que yo esta cosa tan estrana? ¡Pero si esto no es nada... aún es más inexplicable el resto!»

Un relámpago de cólera brotó de sus ojos azules, que por ser de un azul tan estremo, pasan instantáneamente.

«Era de la misma estatura de Blanca,—repuso,—su mismo talle y con el vestido que momentos antes la habia visto... no podia ser más que ella... aunque no hubiese tenido tiempo para ver sus facciones... pues me hallaba muy lejos para esto. Redoblé la rapidez de mi carrera para alzar al cocher y preguntar le... pero este habia arreado a su caballo, y cuando estuve frente a la casa, ya no estaba... habia doblado la esquina de una calle y habia desaparecido tambien.»

«Adriano hizo una pausa para tomar aliento. —¡Sabes tú, dónde estaba yo?—esclamó violentamente.—Pues en la calle del Pot de Saint-Marcell ¡Sabes en dónde habia entrado Blanca? ¡Pues en el hotel del baron de Roche-grisse!»

«¡Ah!—esclamó Mad. Liébert, esforzándose por dominar su emocion y aparecer calma, en tanto que fuera posible en estas circunstancias. Entonces, puesto que sabes en dónde se encuentra, debes estar más tranquilo.»

«¡Tranquilo!—repetió Adriano. ¡Cómo! Blanca, enferma, sin preveniros... parte de pronto sola, cosa que nunca debe hacer una joven como ella... Va a una casa donde no hay ninguna mujer, y tú lo encontras natural!»

«Mad. Liébert no sabia qué responder ni qué hacer.

«¿Cómo anunciar a Adriano que probablemente no volveria a ver más a la que amaba, y que era necesario que renunciara a ser su marido?»

La situacion se dibujaba ya con los acontecimientos que iban a sucederse, y la desgracia media mejor la profundidad del abismo en que iba a caer.

«No digo eso,—balbuceó por fin;—pero nosotros conocemos, y ella tambien conoce al ba-

ron de Roche-grisse... quizás tenga que comunicarle alguna cosa de importancia...»

«¡Ah! Es que tú no lo sabes todo, madre mia, es que te he ocultado un detalle... que no he querido nunca referirte... que ignoras... y que hace que esta salida de Blanca sea... más particularmente estraña... é inaceptable para mí...»

«¿Y qué detalle viene a ser? preguntó Inés, que trataba de ganar tiempo y terrogando para retardar el momento fatal en que fue ra obligada a hablar.

«Los ojos del joven se llenaron de cólera, y la sangre subió a su rostro.

«Este detalle,—dijo con violencia,—es que el hijo del baron, ese Mr. Héctor de Roche-grisse, está enamorado de Blanca, la ha hecho la corte... la ha insultado el miserable, y queria hacerla su querida.»

«¡Su querida, él! —¡La habia tendido un lazo; pero yo llegué a tiempo para salvarla y dar un correctivo al miserable! ¡Al día siguiente d biamos batirnos... mas me presenté toda clase de excusas, conducido por su padre... y pidió en mi presencia perdón humilde y vergonzosamente a Blanca, pues era tan cobarde como vanidoso y bestial! Acepté sus excusas porque creí que Blanca le odiaba, le despreciaba como mereces serlo. Las acepté, sobre todo, por no comprometer la reputacion de la que amaba, a quien acababa de confesar mi amor, y a la que sofia en dar mi nombre.»

«Ha oído hablar algo de eso!—dijo Inés en voz baja.

«Y es en su casa, en casa de su padre, a donde se ha dirigido, sin despedirse de nosotros, sin decirnos la mejor palabra, y ra ocultarse allí, porque no hay duda de que se oculta allí... en esa casa... de la que todo debía alejarse... de la que debía huir... aún cuando no fuera más que por resp to a mí... p-ri mi, que iba a ser su marido dentro de algunos días!»

«Adriano, no acuses a Blanca! —¡Que no la acuses!... ¡pero no comprendéis, no vís que sufro... que estoy celoso!»

«Y bajo la voz para d-ir esto, como si se avergonzara é mismo de ello, como si temiera insultar a la que amaba, sospechando de ella.»

«Y sin embargo—repuso—no sospecho de ella, no debo, ni qui-rof... ¡Pero... no está aquí viene! Es preciso que vaya a casa del baron... Voy a buscarla... a conducirla aquí... ¡es mi derecho! ¡No es acaso ya mi mujer! ¡Es necesario que lo sepa todo!... ¡Si ese caballero está allí, puede verse espuesta a que la falte al respeto!... Me voy; dentro de un momento estaré de vuelta... No estoy seguro... No puedo creer en nada de lo que me pasa.»

«E hizo un movimiento para ganar la puerta. —¡Detente!—esclamó Inés, poniéndose ante él.—¡Adriano, escuchame!»

«La voz de Mad. Liébert tenia alguna cosa de trágico; su gesto era tan suplicante, que el prometido de Irene se detuvo, mirando a su madre.»

«¿Qué hay? ¡Sabes algo? —Adriano—prosiguió Inés palpitante.—¡A-

EDICION DE LA NOCHE

TERCERA DE HOY 1.º DE SETIEMBRE

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones. PRESIDENCIA.—Real decreto disponiendo que D. Venancio Gonzalez, ministro de la Gobernación, se encargue nuevamente del despacho de dicho ministerio, cesando el interino D. Segismundo Moret.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto (rectificado) nombrando presidente de sección de la Audiencia de Barcelona a don Antonio Vazquez Illa.

FOMENTO.—Real orden autorizando al Ayuntamiento de Logroño para alumbrar aguas subterráneas del Logroño, con destino al abastecimiento de aquella ciudad.

Otra mandando que con destino a bibliotecas públicas se adquieran ochenta ejemplares del Diccionario de higiene y salubridad, traducido por D. José Sanz y Criado.

Otra disponiendo que con el mismo destino se adquieran cincuenta ejemplares de la obra de D. Manuel Parrilla, titulada Poder temporal de los Papas.

Otra dando las gracias en nombre de S. M., a D. Tomás Valera y Jimenez por su donativo de cincuenta ejemplares de la obra titulada Breve reseña de una pequeña epidemia del cólera morbo asiático en Villargordo de Juinar, con destino a bibliotecas populares.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 31. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español. 60 43.

Manila, 31. Hoy ha llegado a este puerto, el vapor-correo de la compañía Transatlántica, Isla de Luzon.

Port-Said, 31. Hoy ha salido de este puerto de Barcelona el vapor-correo de la compañía Transatlántica, San Ignacio de Loyola.

Berlin, 31. El órgano oficial del príncipe de Bismarck, la Gaceta de la Almirante del Norte, publica esta tarde un artículo llamado a producir sensación.

Constatando al Normina Post, dice que la cuestión de Bulgaria no atañe en manera alguna a Alemania, y que ella no motivara el armamento de un solo soldado alemán.

Añadiendo que los armamentos de Francia son la única causa de los armamentos que está realizando Alemania.

Encarandose después con Francia, dice con tono desabrido, que ella es la única responsable de la situación de la Europa Central.

Se atribuye mucha importancia a este artículo que se considera inspirado por el gran canchero.

Nota.—A causa del mal estado de las líneas no se han recibido las telegramas extranjeros de esta noche.

Anoche estuvo brillante el teatro de la Alhambra con motivo de celebrarse la función en honor de los periodistas italianos.

Estas ocupaban las principales localidades retirándose después del segundo acto a descansar.

El célebre cantante cómico señor Baldelli, que en obsequio de sus compatriotas tomó parte en la función, estuvo como siempre, admirable. Cantó su predilecta pieza musical La Pasceglia, siendo llamado a escena ininidad de veces en medio de atrozamientos aplausos. A vivas instancias del público, tuvo que cantar otra pieza, siendo también muy aplaudido.

Ayer llegaron a esta corte el célebre tenor Massenet, la señora Galiani, el barítono Bianchi y el tenor Bianchi, no habiéndolo verificado la señorita Martínez por efecto de una ligera indisposición que la hizo quedar en Lisboa, de donde llegará esta tarde. Con este motivo comenzarán hoy en el teatro de la Princesa los ensayos de Favorita, ópera elegida para la inauguración de la temporada que tendrá lugar definitivamente el sábado próximo. Continúa abierto el abono en contaduría, en la que se admiten encargos para la primera función.

Hoy debutará en el circo Hipódromo de Verano, punto de cita hace algunos días de la

buena sociedad, el conocido y reputado jockey inglés Mr. Bell, con un caballo español educado en ocho días.

En la última junta general celebrada por el Centro de instrucción comercial de esta corte, fueron elegidos para componer el consejo de inspección: Excmo. Sr. Marqués de Urquijo, D. Domingo Peña Villarejo, D. Florencio de Rivas, D. Constantino Rodríguez.

La nueva junta directiva quedó constituida en la forma siguiente: Presidente: D. Juan Fabra y Floreta. Vicepresidente: D. Francisco Gil. Secretario 1.º: D. Juan Bona. Contador: D. Sindulfo de la Fuente. Tesorero: D. Antonio Munsuri. Secretario 2.º: D. Francisco Sanchez. Secretario de instrucción: D. Tomás Casamayor.

Bibliotecario: D. Gregorio Rodríguez. Vocales: D. Leandro del Castillo, don German Sario, D. Félix Pereda, D. Angel Boix, D. Sebastian Trigueros, D. Toribio Sainz, D. Faustino Rodríguez y D. Rafael Gancedo.

La nueva junta ha aprobado ya un plan de estudios para el curso próximo, que contiene un considerable aumento en la provechosa enseñanza que da dicho importante centro a la juventud mercantil.

El Diario de la Marina (de la Habana) publica una carta de Panamá, exponiendo la situación aflictiva de los españoles emigrados que se hallan sin trabajo y sin recursos para regresar a Cuba.

Desde 1.º de diciembre hasta fin de igual mes de 1887 quedará abierta en Viena la exposición anual internacional de las artes gráficas, comprendiendo todos los géneros de grabado y de litografía.

Anuncia el Figaro, de París, que el museo Grevin ha comprado el baño auténtico en que fué asesinado Marat por Carlota Corday.

A la edad de 27 años ha fallecido en Tarbes (Francia) la marquesa de Breteuil, enlazada con gran parte de la nobleza francesa é italiana, y emparentada también con la ilustre familia española de los duques de Rivas.

El gobernador de Albacete participa por telegrama que se ha hundido la bóveda de una bodega en construcción cerca de Alcázar, sepultando a 13 trabajadores, que todos han resultado heridos, cuatro de bastante gravedad.

El Ayuntamiento ha dado las gracias por medio de atenta comunicación al antiguo concejal D. Mariano Monasterio, por haber regalado éste a la corporación dos magníficas estatuas de bronce, representando una a Murillo y otra a Cervantes. Ambas están colocadas en elegantes pedestales de mármol y pachuca gran.

El gobernador civil de Valencia participa que en la noche del lunes al martes se produjo un horrible incendio en la estación del ferrocarril del Grao, que gracias a los trabajos realizados por los bomberos, pudo quedar localizado a las dos de la madrugada.

Han sido pasto de las llamas gran número de mercancías, entre ellas muchas latas de petróleo y algunas pipas de alcohol.

Las pérdidas no pueden precisarse con exactitud, pero son de mucha consideración. Ignóranse las causas ocasionales del incendio.

Personas autorizadas niegan fundamento a la especie propalada por El Resúmen acerca de los propósitos que atribuye al ministro de la Guerra de hacer cambiar de destino a unos 400 capitanes.

El día 28 del pasado visitó el Sr. Montero Rios, acompañado del Sr. Vincenti,

la escuadra de instrucción surta en las aguas de Marín.

El Sr. Montero Rios, según escriben a El Correo, fué saludado con el disparo de 18 cañonazos, y la tripulación ocupó as vergas y el bauprés.

La inauguración de la estatua erigida al general Espartero en el square del Retiro, se ha aplazado para cuando se hallen de regreso en esta corte todos los ministros de la Corona.

Un Ayuntamiento de la provincia de Burgos anuncia la vacante de médico titular de cierta villa con la dotación anual de 30 pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

Y otro municipio de la misma provincia, que tampoco tiene profesor médico, se halla dispuesto a conceder la retribución anual de 20 pesetas al que solicite ese cargo.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas: Valladolid, 31 (25'50 t.). Participa el alcalde de Alaejos, que a las tres de la tarde del día 28 se declaró un incendio que destruyó por completo dos casas pequeñas en la calle de la Vera, de dicho pueblo, ocasionando además el fuego algunos desperfectos en las casas contiguas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracia alguna.

El Siglo Futuro anuncia que va a empezar a publicar las protestas que ha recibido de muchos sacerdotes contra ciertas intemperancias propaladas respecto del clero por El Clerigo de esta corte, que colabora en El Resúmen.

La Municipalidad de Bruselas ha abierto un concurso de aparatos de calefacción por gas, en el cual se distribuirán los siguientes premios: 6000 francos al mejor aparato para calentar habitaciones; 3000 a la mejor sartén para cocinar; 1000 a la mejor estufa para cocinas y habitaciones.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos el siguiente TELEGRAMA: San Sebastian, 31 (12'10 n.). En este momento termina el banquete organizado por el Ayuntamiento en obsequio al jurado del certamen musical, prensa local y corresponsales madrileños.

El aspecto del sañon donde se celebra el banquete es sorprendente.

Han asistido unos 100 comensales, y se han pronunciado brindis entusiastas en pró de la unión artística hispano-francesa.

Entre los asistentes se encontraban el embajador de Francia, el alcalde francés Laurant de Rille, los Sres. Peña y Goni, Barbieri y representación de periodistas de Madrid y de esta localidad. También asisten todas las autoridades, tanto civiles como militares.

Los discursos de los Sros. Laurant y Barbieri, llenos de gracia y alusivos al acto, causaron gran entusiasmo.

La música de Irujo, que ha sido agraciada con el primer premio, llegó de dicha ciudad cuando se estaba celebrando el banquete, alcanzó una ovación al entrar en esta ciudad.

Durante la comida las músicas y el orfeón de San Sebastian han ejecutado lindísimas piezas, siendo muy aplaudidas.

Anoche ingresó en la casa de socorro del distrito de la Audiencia una sirvienta que en una casa de la calle de los Estudios, al ir a encender el quinqué, se le inflamó el petróleo, produciéndola varias quemaduras graves en diferentes partes del cuerpo. Curada de primera intención por los facultativos de la citada casa de socorro, fué trasladada al hospital Provincial.

Ayer fueron detenidas 23 personas de

uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

Ayer llovió en Cuenca, Teruel, Avila y Lérida.

Hemos recibido el siguiente telegrama: San Sebastian, 31 (10'40 n.). El alcalde de San Sebastian al señor Nuñez de Arce:

Artistas franceses y españoles, prensa y Ayuntamiento, reunidos en fraternal banquete, solemnizan el concurso musical, y saludan entusiastamente a los periodistas italianos que honran a España con su visita.

Barcelona y Madrid festejan a los periodistas italianos: San Sebastian y músicos franceses lo aplauden.

Francia, Italia y España están unidas por el corazón, por la inteligencia y por el arte.

¡Viva la raza latina!—El alcalde, José Machimbarrena.

La Agencia Fabra nos ha remitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS: París, 1.º.

Hasta el mes de octubre no comenzarán los trabajos de la Exposición universal de París. El terreno que debe ocupar va a ser cercado inmediatamente.

Paris, 1.º. Anoche se celebró con mucho entusiasmo en París el centenario del célebre profesor Chevreul.

En la calle de este nombre en el barrio de San Antonio, hubo una fiesta popular. En la Casa-ayuntamiento se verificó un banquete de 350 cubiertos, asistiendo los ministros señores Boulanger, Develle, Goblet y Floquet y el general Pittié.

Fue una fiesta sin precedentes, espontánea y sin carácter político.

Desde los radicales hasta los conservadores estuvieron de acuerdo para rendir un tributo a una gloria de la ciencia pura y desinteresada.

Los ministros Sres. Floquet y Goblet, pronunciaron discursos al iniciarse los brindis, que fueron calurosamente aplaudidos.

Después del banquete se verificó una retrocarga con antorchas.

Numeroso gentío invadía las calles del tránsito.

Las músicas se dirigieron al gobierno militar de París, delante de cuyos balcones dieron una serenata.

La muchedumbre dió algunos vivas a Boulanger y al ejército.

En el Museo se celebró también con entusiasmo el centésimo cumpleaños de su ilustre director.

Berlin, 1.º. La cuestión búlgara continúa preocupando la atención pública, por más que los órganos ministeriales alemanes sostienen que dicho asunto no incumbe para nada a Alemania.

La prensa se pregunta cuál será la actitud que adoptará Rusia en el período de esta capital celebrada ayer una conferencia con el ministro ruso Sr. Giers.

Interrogado éste acerca de la política que se proponía seguir Rusia, dijo que dicho imperio no interpondría en Bulgaria si se mantenía el orden en aquel principado; pero esto no parece probable, a juzgar por lo que aseguran los periódicos de San Petersburgo. Sostienen estos que la guerra civil es imminente en Bulgaria é insisten en la necesidad de poner cuanto antes remedio a una situación peligrosa para la paz europea.

Los telegramas que se reciben de Bulgaria son poco explícitos; pero hay motivos para creer que el príncipe Alejandro tropieza con algunas dificultades, dada la división de los partidos, y sobre todo la actitud de Karaveloff, hasta ahora bastante ambigua.

La temperatura máxima en el Observatorio de Madrid fué el día 31 de 34'0 grados centígrado a la sombra.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 22'4; Bilbao, 23'9; Oviedo, 18'6; Coruña, 18'1; Santiago, 19'7; Orense, 18'0; Pontevedra, 6'0; Vigo, 21'4; Caceres, 27'0; Badajoz, 28'0; San Fernando, 24'1; Sevilla, 30'4; Málaga, 27'0; Granada, 24'3; Alicante, 30'0; Murcia, 25'4; Valencia, 26'0; Palma, 6'0; Barcelona, 24'8; Teruel, 24'0; Zaragoza, 26'4; Soria, 22'3; Burgos,

20'3; Leon, 21'8; Valladolid, 21'0; Salamanca, 24'0; Segovia, 24'8; Ciudad-Real, 23'6; Albacete, 23'8.

El día de hoy en Madrid ha sido menos caloroso que los anteriores: el cielo, cubierto y amenazando lluvia.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 22 grados centígrado a las siete de la mañana, 26 a las doce del día y 27 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tendencia a buen tiempo.

Hemos recibido los siguientes TELEGRAMAS: Linares, 31 (7'50).

Toros, malos. Caballos muertos, seis; Gallito y Manchao, muy bien.—R. Calahorra, 31 (10 n.).

Toros, buenos. Caballos muertos, cinco; Cacheta, bien la muerte de sus toros: le fué concedida la oraja del segundo.—P.

Ha terminado la construcción de la plaza de toros de Morella, capaz para más de 8000 asientos. Escasamente llegan a 6000 los habitantes de aquella población.

El digno delegado de Hacienda de Valencia, ha recibido otra prueba más de las muchas simpatías que goza entre los subordinados que sirven a sus órdenes. Todos ellos han formado una suscripción para costear las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica con que acaba de ser agraciado el Sr. Oriol.

El distinguido periodista portugués, nuestro querido amigo Sr. Moura Cabral, ha pasado por Madrid con dirección a París.

Se sabe que han llegado sin novedad a la Granja los señores presidente del Consejo y ministro de Estado.

En el banquete celebrado hoy en el Retiro en honor de los periodistas italianos han representado al ministerio de Marina los Sres. Salomon, Auñón, Gavín, Montero Rapallo y Galvez (D. Rafael).

Se han señalado los días 29 y siguientes del presente mes, para la vista en juicio oral de la causa seguida contra el presbítero Galeote.

Un terrible incendio se inició la noche del lunes en la casa núm. 6 de la calle Larga, en Badajoz.

En dicha casa tenia establecida su vivienda D. Rafael Belenguer, con su familia, y el establecimiento de almacén de papel, objetos de escritorio, fósforos, trapo, etc.

La familia y dependientes y otros moradores se encontraban fuera de la casa.

La casa era propiedad de D. Antonio Alvarez.

No ocurrieron desgracias personales, aunque las pérdidas han sido de consideración.

Han fallecido: En Valencia, la señorita doña Elisa Brines y el Sr. D. Nicolás García Caro, marqués de Caro.

En Málaga, D. Manuel Diaz y Diaz. En Ciudad-Real, el inspector de orden público D. Sandalio Santos.

En Alcoy, la anciana señora doña Maria Agustina Pascual.

En Barcelona, D. Onofre Rubert Sala y la prima donna contrato doña Elena D'Angri Villuri.

En Escatron, la señora doña Filomena Zapater y Mignel.

Por el señor delegado de Hacienda de Málaga se ha dispuesto pase a los tribunales de justicia el expediente instruido contra un Ayuntamiento de aquella provincia, por resultar, según parece, el delito de distracción de fondos.

Así lo dice Las Noticias, de Málaga.

El vapor-correo Ciudad de Cádiz, que entró anteayer en el puerto de Santander,

mismo lo has reconocido que siempre he sido bueno para tí. Siempre he hecho todo lo que he podido por evitar que un día, por que la alegría o la tristeza de tu vida. Desde hace veinte años jamás te has querido que quejar de mí. Así, pues, no me meques la primera gracia que voy a pedirte.

¡Se suponía que se sacrificaba por los demás! ¡Qué amarga ironía! ¡Ah! ¡hubiera preferido cien veces la colera, las maldiciones de este desdichado joven, cuyo corazón estaba desgarrando, después de haber destruido el de su hija, para conseguir el salvarse ella sola, besando la mano que le hería tan sin piedad, atribuyendo a la culpable, a la egoísta, una abnegación que jamás había tenido por nadie!

que mi amor, al que nada ni nadie hará retroceder. —¡Adriano... por favor! —Es inútil. Y se desprendió de los brazos de su madrastra, que le retenía en ellos. —Te lo ruego, Adriano. El joven no escuchaba ya; no pensaba más que en salir de la estancia.

XXIX. En casa del baron de Roche-grise. Hemos dejado al baron en el momento en que al penetrar en su despacho, se halló cara a cara con Irene Rodzinski que le aguardaba. La joven, aun no repuesta de la terrible sacudida que había sufrido mientras Adriano la trazaba el cuadro poético de la existencia que contaba pasar en su compañía, cuando estuvieran casados, no había querido retardar más el sacrificio que era necesario llevar a cabo para conseguir la salvación de su madre.

No, no podía, ni debía tampoco. ¡Ah! pero si los papeles se hubieran podido cambiar, si se hubiese encontrado en lugar de Mad. Liebert, ella no sabía lo que entonces hubiera hecho... quizás; pero estaba segura de que se habría sacrificado por su hija, vertiendo por ella hasta la última gota de la sangre que corría por sus venas.

procedente de la Habana, ha conducido a la península los siguientes pasajeros: Doña Josefa Fernandez, Eugenia Hernandez, D. Victoriano Rodriguez, Antonio Suarez, Severiano Gutierrez y señora, Ramon Garcia, Felix Gonzalez, Eugenio Fernandez, Andres Martinez, Juan L. Mayner, Jose Pampin, Antonio Fernandez, Francisco Chaparro, señora y dos hijos, Arturo Puig, Antonio Sanchez, Gustavo Puig, Francisco Medina, señora y cinco hijos, Sabas E. Alvarez, Santos Arias, Antonio Moreno Guerra, Alvaro Arias, señora y cuatro hijos, Jose Balcells, Eduardo Brusola, Enrique Gilabert, Juan Pages, Esteban Mur, Juan Noguera, Jose Balaguer, Ignacio Marcos, Jose Flores, hermana y tres hijos, Julian Garavana, Venancia Zubiano, Miguel Coca, Francisco Sainz, Jose Ramos, Miguel A. Suarez, Evaristo Sanchez, Jose B. Garcia, Antonio Fuentes, Juan Toca y señora, Jose G. Gutierrez, Ramon Nunez, Lucio Dasal, Juan Caso, Maria Jesus M. y Lopez, Francisco Vilella, Evaristo Gutierrez, Daniel Prieto, Adrian Sainz, Ramon Alvarez, Francisco Fernandez, Joaquin Rubio, Feliciano Valle e hijo, Gabriel Manjon, Benito Garcia, Antonio Garcia, Salvador Garcia, Maria Mogriño e hijo, Jose Perez, Pedro San Julian, Manuel Alvarez, Tomasa Gonzalez e hijo, Crescencio Colino, Jose Martinez, Jose Gomez, Andres Arjuna, Manuel R. Feijoo, Claudio Sanchez, Victoriano Garcia Suarez, Manuel Fernandez, Francisco Ferreira, Victor B. Rodriguez, Jose Ferreira, Rosenda Garcia, Manuel B. y, Andres Villarobo, Jose B. Otero, Pedro Rodriguez, Ramon Boza, Juan Riesgo, Manuel Fernandez, Diego Paros, Angel Madraza, Eduardo Vilarino, Ferencas Capote, Alfredo Sosa, Esteban Acosta, Jose Migolla Perez, Pedro Cianca, Manuel Articiello, Jose Magaña, Jose Eris Lozada, Jose Alca, Jose Fernandez, Antonio Fernandez, Mariano Ruiz, Domingo A. Curin, Jose Corbia, Andres Mosquera, Juan Garcia, Agustin Menendez, Jose Cagigas, Julian Leiro, Francisco Gonzalez, Francisco Garcia, Francisco, Jeronimo E. Alonso, Benigno Santa Eulalia, Jose Carril Garcia, Tomas Fernandez, Rufino Menendez, Lucas Blanco, Claudio Cacicado, Simon Alonso, Jose Bilbao, Manuel Nubla, Manuel G. Gonzalez, Manuel Diaz Alonso, Manuel Chao, Serafin Piño, Marcelino Escudero, Jose Maceira Perez, Francisco Menendez, Miguel Rodriguez, Branlio Fernandez, Jose Ferry y señora, Aquilino Fernandez, Alfredo Dominguez, Ramon Albert Pacheco, Adolfo Pretinal, 12 marineros, 35 soldados y un confinado, Total, 206 pasajeros.

Ha sido muy sentido en Valencia y entre sus numerosos amigos el fallecimiento del señor marqués de Caro. D. Nicolás García Caro militó siempre en el partido fusionista y era uno de los jefes en aquella provincia, donde disfrutaba de gran prestigio e influencia. Dedicado a la carrera de las armas, se le concedió el retiro cuando había alcanzado el grado de coronel. Fue alcalde de Valencia y vicepresidente de la Diputación provincial. En el anterior periodo fusionista se le otorgó el título de marqués. Hombre de clara inteligencia y excelente carácter, creó amistades con todos cuantos le trataron y conocieron.

El día 31 fueron enterrados en los cementerios de esta corte 34 cadáveres y 2 fetos. La prensa de Cádiz espone que en la visita hecha por la junta técnica local de San Fernando al capitán general de aquel departamento, Sr. Rodríguez Arias, esta autoridad superior, refiriéndose al servicio de la Trasatlántica, expresó su creencia de que en la cuestión pendiente se llegará a un acuerdo satisfactorio para todos.

En la calle de la Montera, frente al establecimiento de D. Matías Lopez, fue atropellada esta tarde por un ómnibus una mujer del pueblo, de 60 años de edad próximamente. Parece que la desgraciada sólo pudo pronunciar estas palabras: «No se culpó a nadie; iba distraída» y falleció. Una numerosa concurrencia, que obstaculizó el paso por completo, rodeó el cadáver hasta que el juzgado de instrucción de guardia dispuso fuese trasladado al depósito judicial.

La carencia absoluta de noticias y de sucesos políticos, constituye estos días la desesperación de los periodistas, pues obligados a llenar de letras las columnas de los periódicos, apenas si recoje un rumor para desmentirlo ó para gloriarlo y amplificarlo a su modo, según ja índole y naturaleza especial de cada uno. La salida de Madrid de los Sres. Sagasta y Moret, los ministros más asequibles y expansivos, ha venido a agravar la precaria situación en que el periodismo se encuentra estos meses.

Merece conocerse el rápido viaje que en el presente mes ha hecho el vapor-correo Isla de Luzon, empleando menos de treinta días en la travesía de Barcelona a Manila. Hace poco advertíamos que en junio anterior el Isla de Mindanao había rendido el mismo viaje bajo idénticas condiciones, y también mencionábamos el rápido viaje del Habana desde las costas de Cuba a nuestro litoral.

Estos hechos comprueban el esmero con que la compañía atiende al cumplimiento de su contrato. Noticias del ministerio de la Guerra. Ha sido destinado a la plantilla de la dirección general de carabineros el capitán de infantería D. Joaquín Reixa y García. Ha sido nombrado ayudante de campo del gobernador militar de Santoña el comandante de infantería D. Luis Martí Barroso. Se ha concedido el grado de teniente al alférez de la guardia civil D. Manuel Gramez, y cruz sencilla del Mérito militar al guardia Juan Ramirez, por servicios prestados en Filipinas. El brigadier de la sección de reserva, D. José Labarria, ha sido autorizado para fijar su residencia en esta corte.

Esta tarde a una se ha verificado en el Jardín del Buen Retiro el almuerzo-banquete con que la Asociación de Escritores y Artistas ha obsequiado a nuestros hermanos en el trabajo, los periodistas italianos. El aspecto que ofrecía el sitio en que el almuerzo se ha dado, era fantástico. Las mesas se hallaban colocadas en el espacio cubierto de la plaza del teatro de los Jardines, adornado con guirrnaldas de flores, gallardetes y las banderas de España e Italia. Al fondo del mismo se colocó la mesa de la presidencia, dando frente a las cuatro de los comensales que contenían cien invitados cada una. El escenario presentaba un espléndido golpe de vista. Ante un telón de nubes destacaban, sobre un pedestal, los escudos de armas de ambas naciones, pintados por Busato, coronados de banderas artísticamente enlazadas. Completaban la decoración gran cantidad de plantas que salían formando rampa hasta el piso de las mesas. Ocupaba la presidencia el Sr. Nuñez de Arce. A su derecha se hallaban sentados los Sres. Cavallotti, Romero Paz, general Salamanca, Ríos, Escobar, Campamor, Balaguer y Aguilera. A la izquierda se sentaron el consul de Italia, Garbajo, gene-

ral Merelo, Mellado, Tello y Fernandez y Gonzalez (D. Modesto). Momentos de pues de la una se comenzó a servir por los dependientes de Fornos la comida, compuesta de: Hors-d'ouvres. Oeufs brouillés aux truffes. Saumon, sauce Genevoise. Filets de beef à la Richelieu. Petits pois. Chapons du Mans rotis. Punch-caudinal. Deserts.—Café.—Liqueurs. Cigares.

A la hora del champagne, el Sr. Nuñez de Arce hizo uso de la palabra en nombre de la asociación de Escritores y Artistas, prensa española, Ateneo, círculos de Bellas Artes, Militar, Casino de Madrid, sociedad Económica Matritense y Fomento de las Artes.

En un brillante discurso lleno de bellísimas imágenes y adornado con las galas de su peregrino ingenio, saludó a la Italia, representada en nuestros ilustrados huéspedes.

Invocó en el recuerdo de Cervantes el movimiento de la sociedad contemporánea. «Hemos prolongado, dijo, el imperio de la raza latina por todas partes.» Añadió que el presidente de la comunidad que nos visita hablaría en su idioma en la seguridad de que le entenderíamos todos.

Dijo también, que Francia, Italia y España deben ir juntas siempre por el camino de la civilización, pues que de la misma semilla proceden. Terminó su brillante improvisación con la lectura de dos telegramas, uno del Ayuntamiento de San Sebastian que en estos momentos obsequia a la prensa francesa, y otro del eminente poeta D. José Zorrilla, que literalmente dice: «Uname usted a ese movimiento fraternal de los pueblos y sepan todos que yo estoy con el corazón con la raza latina.»

Grandes aplausos acogieron las frases del Sr. Nuñez de Arce y el telegrama del gran poeta castellano. Se levanta el Sr. Cavallotti, y en medio de una gran expectación pidió permiso al concurso para que el secretario de la comisión de la prensa italiana Sr. Lupinacci leyese dos telegramas que habían recibido uno de la Asociación de Escritores y otro de la prensa periódica italiana, concebido en los siguientes términos:

Roma, 31 agosto (8 mañana.) Sr. Lupinacci, secretario: La acogida dispensada a los periodistas italianos es de tal índole, que los mismos que la reciben reconocen sinceramente que no se tributa a ellos solos, sino que el principal objeto es Italia. Os suplico deis las gracias al gobierno, al municipio, a los escritores a los ciudadanos todos, en nombre de la sociedad de la prensa que represento y representáis y en nombre de la nación. Aquí esperábamos que la presencia de italianos, como vosotros en España hubiese contribuido a aumentar el afecto entre las dos naciones latinas; pero el resultado supera a las más lisonjeras esperanzas. Espero que este éxito impulse a los periodistas españoles a visitar a Italia, donde los esperamos con anhelo.

Las dos naciones hermanas, que tienen como lazos comunes los gérmenes de civilización y tantos vínculos en la historia, pueden hoy valer en el mundo, como amigas y unidas, mucho más que cuando la una era dueña y vencedora de la otra. El Mediterráneo no las separa que las une. Fuertes y unidas podrán formar un solo mar, el de los dos países, y ganar ambas otros mares y mucha gloria para las dos banderas, haciendo en el porvenir lo que la desdicha no pudo hacer en el pasado. Os ruego en nombre de la Asociación y mio, pues mis ocupaciones y mi salud me impiden hacerlo yo mismo, dedicaros un brindis a la buena armonía, al íntimo y seguro concierto de las dos naciones, que saludan en Roma la primera aurora de su civilización y de su historia.—Ruggiero Bonghi.

Ambos fueron acogidos con delirantes aplausos. Hizo después un hermoso discurso acerca de la unión que existe entre la raza latina, a pesar de los grandes obstáculos con que ha tropezado la Italia para hacerse libre e independiente. Saludó en el Sr. Balaguer a un soldado de los que, como él, habían combatido por la independencia de la patria. Creó que no existen barreras ni lazos que separen ni divorcien a los españoles de los italianos, pues ambos pueblos sienten y piensan de la misma manera. Recuerda para ello los nombres de personajes antiguos y modernos, estando entre los últimos el del Sr. Castelar, como la gloria más legítima de la elocuencia moderna. Recuerda en brillantísimos párrafos la nostalgia que separaba al forzado de Dragut de las playas de España y repite las frases del poeta, con excelente acento, recordando que los periodistas italianos, al volver a su país, repetirán los mismos acentos, pues en el abrazo que se han dado los dos pueblos va envuelta la resolución de un gran problema, el de demostrar que la raza latina es una e indivisible, a pesar de los pesimismo de los grandes y las tibias de los pequeños.

Terminó fundiéndose en un abrazo con el Sr. Nuñez de Arce, abrazo que fué saludado con una salva de aplausos que duró largo tiempo. Terminado este acto se dió por finalizado oficialmente el banquete. El fotógrafo Sr. Laurent tomó diferentes vistas fotográficas de tan animado conjunto. Los abrazos se sucedieron, reinó la mayor intimidad entre los comensales, sin que el más leve disgusto haya turbado ni por un momento el brillo de tan agradable fiesta. No seríamos imparciales si antes de terminar esta reseña no hiciésemos un particular elogio de la espléndida del señor Ducazal, que ha puesto a disposición de la Asociación de Escritores y Artistas el Jardín del Buen Retiro, todas sus dependencias y no pocas cantidades de su belisillo particular.

También merece plácemes el ingeniero de jardines del Ayuntamiento, Sr. Rodríguez, por el buen gusto con que ha decorado el sitio del banquete. El presidente del banquete Sr. Nuñez de Arce, ha contestado al telegrama del señor Bonghi, con el siguiente: «Vuestro telegrama leído por el Sr. Sanjurjo en el fraternal banquete dedicado a los periodistas italianos ha producido el mayor entusiasmo. Unidos en amoroso lazo, presidian la reunión las banderas de Italia y España y unidos estaban en el mismo sentimiento los corazones de Italianos y españoles. Cuando se escuchó vuestra hermosa frase de que el Mediterráneo no separa, sino que une las dos naciones, estalló entusiasta salva de aplausos. Sea este telegrama el eco que los lleve a Roma con nuestro cariñoso y fraternal saludo.—Gaspar Nuñez de Arce.»

La asociación de Escritores y Artistas ha recibido además las siguientes adhesiones: San Sebastian, 1.º (9-11 m.). Redacción Eco de San Sebastian saluda pa-

riodistas y se adhieren brindis prosperidad Italia.—Covita.

Cádiz, 1.º Como corresponsal de la Real Academia Italiana, ruego trasmita periodistas italianos expresion simpática escritores andaluces.—Patriotico Biedma. —Una carta de D. Julio Vizcarrondo, diputado a Cortes y fundador de la sociedad abolicionista, felicitando en nombre de dicha asociación a los periodistas italianos.

Los periodistas italianos visitan esta noche el circo de Price, teatro de Maravillas y, a última hora, el teatro Felipe.

Nos dice nuestro corresponsal de Aranjuez que los pocos periodistas que se encuentran en aquel real sitio, deseando contribuir como la prensa madrileña a que los periodistas italianos lleven la mejor impresión de España, han acordado salir a recibirlos a Ciempozuelos y amenazar el almuerzo ó comida que hagan en Aranjuez con aires nacionales que ejecutarán una bonita banda de guitarras y bandurrias.

Hace pocos días fué conminado el médico de Alcalá de Guirra (Zaragoza) bajo pena de la vida, para que depositase en cierto sitio la cantidad de doscientos duros. Verificado el depósito el día señalado, la guardia civil, previamente apostada, capturó a un sujeto que se cree sea el autor del anónimo. Este se halla bajo la acción de los tribunales.

También el lunes por la mañana recibió un presbítero de Chelva, D. José Cervera Herrera, un anónimo, por medio del cual se le exigían, bajo pena de muerte, 300 pesetas, que debía depositar junto a la noria del Quito, próxima a la fuente de la Gitana.

A las siete y media de la tarde se acercaron dos vecinos de aquel pueblo, llamados Francisco Garson Madrid y Joaquin Portolés Solaz, quienes, después de asegurarse de que estaban solos, sacaron los cartuchos de metalico y el primero se los metió en la fajá. Entonces les dió el alto la guardia civil, y los ladrones se dieron a la fuga, arrojando el dinero en la acequia denominada Real.

Afortunadamente se dió alcance a los ladrones, siendo puestos a disposición del juzgado del distrito.

El caldo Cibils, tan recomendado por la eminenias médicas y usado en los principales hospitales de New-York, Paris, Londres, etc., deben usarlo las familias todos los días para la confección de toda clase de sopa. Es altamente nutritivo y sumamente agradable al paladar, y por sus cualidades organolépticas facilita la digestión aun en los estómagos más delicados.

En Granada ocurrió anteaer una desgracia lamentable: Una preciosa niña de cinco años de edad, hija de D. Manuel Gonzalez, habitante en la plaza de San Agustín, núm. 7, colocó una silla en uno de los balcones del primer piso de su casa, y subiéndose y apoyándose en la barandilla de hierro perdió el equilibrio, cayendo a la calle.

Acudieron en su auxilio muchas personas. La infeliz criatura resultó herida de gravedad en la cabeza y con algunas fuertes contusiones en el cuerpo. Ha celebrado sesión extraordinaria el Ayuntamiento de Vigo, para ocuparse del enlace de la estación del ferro-carril con el puerto y acordar los puntos que ha de abrazar el informe pedido por la dirección general de Obras públicas.

Con la llegada a esta corte de las infinitas familias que han regresado los últimos días, han sido hoy tan numerosas las personas que han acudido a abonarse al teatro de la Princesa, que puede considerarse cubierto por completo el del turno primero. Mañana y pasado son los últimos días de abono, y el sábado definitivamente debutará el señor Massanet, con Pavonia; el domingo, Trovador, para la prima donna señorita Martínez y el señor Jalletti; lunes, Lucia, para la salida de la señorita Encado, y el martes siguiente, Roberto el Diabolo, para la segunda presentación de Massanett, que cantará inmediatamente Fra-Diavolo con la tan aplaudida artista señorita Iriyoyen, a cuya obra seguirá Hugonoles. La actividad de la empresa y de la dirección artística, y el numeroso personal de artistas contratados, hacen augurar una brillante campaña al teatro de la Princesa.

El último número de La Ilustración de España contiene entre otros bellísimos grabados, dibujados por el notable artista Sr. Carcedo, el retrato del presidente de la república del Uruguay, quien fué víctima, como saben nuestros lectores, de un criminal atentado que puso en riesgo su vida. En el texto figuran unas notas biográficas de dicho presidente, escritas por el conocido periodista Sr. Sañudo Autran.

A ULTIMA HORA. La Agencia Fabra nos envía esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 1.º Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 1/2. Londres, 1.º Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 1/4. Londres, 1.º El periódico El Standard publica hoy un despacho de Berlín, diciendo que el príncipe de Bismarck ha declarado que cree que se conservará la paz de Europa.

El mismo corresponsal confirma que Rusia ha dado oficialmente seguridades de que no intervendrá en Bulgaria si se conserva allí el orden. Bucharest, 1.º El príncipe Alejandro ha salido de Tirnova, donde fué objeto de una entusiasta acogida, dirigiéndose a Helena. Constantinopla, 1.º Aquí corre el rumor de que el príncipe Alejandro abdicará voluntariamente tan pronto como deje restablecido el orden en Bulgaria. Este rumor necesita confirmación. Paris, 1.º El periódico La República Francesa reproduce el artículo de la Gaceta de la Alemania del Norte con el epigrafe de «Táctica alemana» sin poner ningún otro comentario. Londres, 1.º El periódico El Daily News dice que corre el rumor de que el czar ha renunciado a la idea de hacerse coronar en Samarkanda como emperador del Asia Central.

Añade que tomará este título en virtud de un simple decreto. Con este motivo habrá grandes fiestas en Samarkanda, Bockara y Khiva. Atenas, 1.º Segun los despachos oficiales, el número total de víctimas a consecuencia de los terremotos de Grecia es el de 155 muertos y 500 heridos. Roma, 1.º El Papa ha aceptado la transacción propuesta por Francia concerniente a la representación de la Santa Sede en China.

En representación del ministerio de Gracia y Justicia ha asistido esta tarde al almuerzo dado en los Jardines del Buen Retiro en honor de la prensa italiana, los Sres. Arnao, Marek, Abdon de Paz, Irazoqui, Capdepon (hijo) e Ibarra.

El Sr. Galdo, nuestro respetable amigo, se encuentra enfermo, aunque afortunadamente la dolencia no reviste gravedad. La causa gitana sigue su laborioso curso.

El juzgado instructor del distrito de la Latina abandonó anoche a las doce la cárcel Modelo, y parece que no consiguió más que llenar muchos folios sobre el gran número de los ya escritos por el activo escribano Sr. Villanueva y los seis escribientes que de continuo le acompañan. Contrariado el juez instructor, Sr. Sendin, por el mal resultado de sus gestiones, se retiró a su domicilio, y esta mañana a las ocho, cuando nos peramos en las inmediaciones del juzgado para ver de adelantar algún paso en nuestras averiguaciones, supimos que el activo juez había ya una hora que estaba trabajando en la causa, recibiendo declaración a uno de los guardias heridos en la refriega y domiciliado en la casa núm. 13 de la calle de San Bernabé.

En dicha casa permaneció la autoridad judicial hasta las diez de la mañana. No nos fué posible saber concretamente lo manifestado por el agente, ni insistimos por averiguarlo; pero parece que el referido guardia estuvo bastante explicito en su declaración, pudiendo casi asegurarse que la causa ha variado hoy de aspecto, y que acaso la culpabilidad que pudiera haber alcanzado a determinados asistentes a la boda se haga extensivo a todos ellos.

Todo esto lo acogemos con las reservas consiguientes. Después pasó el juez de instrucción a practicar un registro en la célebre casa de la calle de Mira el Río. Tan luego como los habitantes del edificio supieron que estaba el juez, salieron de sus domicilios, y era de oír los apóstrofes que a voz en grito dirigían las gitanas al Sr. Sendin.

—¿No alcaide, ponga Vd. en libertad a nuestros maridos y a nuestros hijos. —Que pague el que deba; pero no todos. El juez: Pues bien, en Vds. consiste. ¿Quién ha sido? Una voz: Dos, ó a lo más tres. El juez: ¿Pero quiénes son? ¿cómo se llaman? El coro: (Mutismo general.)

El juzgado se trasladó, inmediatamente después de practicado el reconocimiento, a la Cárcel-Modelo. A las tres de la tarde salió del edificio celular, y según oímos de público, la detención de los 21 gitanos se había elevado a prisión momentos antes.

Asegurábase, pero no respondemos de este rumor, que se señalan como protagonistas del sainete trágico titulado ya El llanto de la Conchita a los gitanos don Montoya y J. J. Lopez.

Para terminar diremos que la recién casada y contristada Conchita tuvo esta mañana, a las diez, la relativa satisfacción de lograr ver, entre rejas, a su esposo, Antonio Montoya.

La acompañaron varias gitanas, y dice-se que la entrevista fué tan tierna y amorosa cuanto lo requerían las críticas circunstancias.

La disminución de personal de la Caja de depósitos y banderines de Ultramar y la supresión de algunos de ellos, de que habla La Correspondencia Militar, obedece a lo dispuesto en la última ley aprobada por las Cámaras al votar el presupuesto de Puerto-Rico, que dispone que las plantillas de aquellas dependencias se reduzcan al mismo personal de que se formaban el año 1867.

De una medida tan equitativa como justa tomada por el ministerio de la Guerra, pretenden algunos periódicos sacar absurdos argumentos para censurar lo que solamente es digno de elogio. No obediendo a móviles extraños, como dicen los colegas a quienes nos referimos, sino a una determinación acogida con aplauso por todo el ejército, son destinados los jefes y oficiales de infantería que sirven en batallones de reserva, sin pertenecer a aquella escala, a cuerpos activos donde disfrutan de todo el sueldo y de las gratificaciones que puedan corresponderles, ventajas de que no han de estar eternamente privados jefes y oficiales, que cuando no han solicitado el pase a la escala de reserva, significa que desean prestar servicio de actividad, de cuyo legítimo derecho no puede realmente privarse a quien sienta con entusiasmo vocación por la vida militar.

Con respecto a que en la dirección de Infantería existe en cartera una lista de 400 jefes y oficiales para continuar lo que los colegas llaman trasiego, no es exacto: lo que existe en aquel centro directivo es una lista de oficiales de reemplazo que ahora gozarán de sueldo entero, porque podrán ser colocados merced a aquella medida tan sin fundamento censurada. Y en cuanto al cambio de destinos que se ha efectuado en los jefes y oficiales de las direcciones y demás dependencias militares, y el que se ha de verificar refiérese únicamente a los que han obtenido ascensos sin que hayan practicado en activo; cosa mandada hacer mucho tiempo y por demás lógica y justa.

Los periodistas italianos han sentido muy de veras la ausencia del Sr. Castelar, cuya elocuentísima palabra arden en deseos de oír. Ha sido para nuestros compañeros en la prensa una verdadera contrariedad que no estuviese en la corte el eminente orador, pues nadie como él hubiese esplanado maravillosamente las ideas que a todos nos animan en pró de la unión y de la alianza de los pueblos latinos. Así lo oímos asegurar a varios periodistas italianos.

Una de las comisiones más numerosas que han asistido hoy al banquete en honor de los periodistas italianos, ha sido la de Económica Matritense, cuya importante corporación ha contribuido además con mil pesetas para los festejos en obsequio de los ilustres huéspedes. Mañana a las siete de la tarde visitarán los periodistas italianos el Círculo Militar.

Esta tarde despacharon con S. M. la reina, en la Granja, el presidente del Consejo y el ministro de Estado. Es probable que mañana salga de San Ildefonso, para San Sebastian, el ministro de Gracia y Justicia.

Al ocurrir el fallecimiento del Sr. Aubaredo, comandante general del apostadero de Filipinas, se encargó del mando del mismo el segundo jefe D. Angel Topete, que a la sazón había regresado a Manila. El Sr. Aubaredo, inspirándose en el bien del servicio y en los intereses del país, acababa de conseguir del gobierno de S. M. la construcción de dos cañoneros para satisfacer necesidades de la marina de guerra en aquellos mares.

Hoy ha debido fundar en Ferrol la escuela de instrucción. Después de abastecerse de viveres esperará órdenes. Es muy probable que visite algunos puertos de los vascongados.

Los electores del partido liberal-dinástico de los distritos del Hospital y Congreso, se reunirán mañana a las ocho y media de la noche en el Liceo de Rius para la presentación de candidatos.

Se ha encargado interinamente de la dirección de Comunicaciones, el subsecretario de Gobernación, Sr. Sanchez Pastor.

Han dicho algunos periódicos que se juega en el casino de Fuenterria. Se jugó efectivamente unos días que tuvo que retirarse la policía por necesidades del servicio, pero cuando lo supo el gobernador de Guipúzcoa, mandó un delegado y cerró el establecimiento. El gobernador ha dejado en Fuenterria un inspector y ha apercibido al alcalde.

Al constituirse en Cádiz la Cámara de comercio ha nombrado presidente de la misma al Sr. D. Manuel Ezaguirre, delegado de la compañía Trasatlántica de aquella ciudad.

La gente que sale estos días de San Sebastian es numerosa. Los trenes parciales atestados. Los pedidos de departamentos reservados y especiales en los trenes expresos son tantos, que no pudiendo complacer en un mismo día a todos los viajeros que lo desean, los jefes de aquella estación se ven precisados a encerrarse en su despacho para evitar cuestiones.

Con tal motivo, el inspector-jefe del gobierno de dicha línea ha ordenado que vayan inmediatamente un subinspector y dos comisarios a la estación de San Sebastian, a fin de evitar conflictos.

Ha producido dolorosa impresión el hecho de haber estado tendido en la acera de la calle de la Montera, esquina a la Puerta del Sol, más de una hora, el cadáver de la infeliz mujer que atropelló un vehículo, como en otro lugar decimos. El público se lamentaba de aquel espectáculo, en el sitio más céntrico de la corte y a cincuenta pasos del juzgado de guardia.

Y se extrañaba que existiendo facilidades para trasladar el cadáver desde los rails hasta la acera, no las hubiese para conducirlo al patio del Principal.

Se nos dice que sería conveniente que se adoptase alguna disposición sumarisima para levantar los cadáveres en las poblaciones, en casos análogos al ocurrido hoy en la calle de la Montera, como se ha hecho respecto a los cadáveres que interceptan el paso de los trenes.

El director de Comunicaciones ha salido para los baños de Sobron.

Antes de ir a Escoriaza regresará a Madrid desde la Granja el señor ministro del Estado.

La real familia saldrá de la Granja para San Sebastian del 3 al 6 del mes actual, acompañada del señor ministro de Gracia y Justicia y, tal vez, del Sr. Beranger. Por prescripción facultativa tomará baños de mar en la Concha S. A. R. la infanta doña María Teresa.

Probablemente se hospedará la augusta familia en el palacio de Ayete. Algunos periodistas italianos han admirado hoy el lienzo de Pradilla La rendición de Granada y la preciosa y rica biblioteca del Senado.

Una de las sorpresas con que han sido obsequiados en esta corte los periodistas italianos, se debe a nuestro compañero en la prensa Sr. Perillan y Buxó, ingeniosamente preparada por éste. Al retirarse aquellos anoche a descansar, encontró cada uno dentro de la cama un tomo lujosamente encuadernado, conteniendo una colección del periódico La Broma y un número de El Tribuna, en que se halla una poesía alusiva al viaje de los periodistas.

El acuerdo de que no se preannunciaran en el banquete de hoy más brindis que los de los Sres. Nuñez Arce y Cavallotti, ha impedido al ilustre presidente del consejo de Instrucción pública, Sr. Balaguer, recoger la lisonjera alusión de que ha sido objeto en el brindis del Sr. Cavallotti y pronunciar algunas palabras de gratitud y de simpatía al pueblo italiano.

La señora duquesa de Bailén continuará en su chalet de Puyó (San Sebastian) hasta mediados de este mes. Después se dirigirá a Paris, donde permanecerá hasta noviembre.

Se ha prorogado por dos meses la licencia que disfruta S. A. R. el infante don Antonio.

El señor ministro de Marina asistirá mañana a su despacho. En la actualidad se hallan en Munich, al lado de su augusta hermana, SS. AA. los infantes D. Antonio y D. Eulalia.

El día 13 saldrán de dicho punto para Suiza. Parece que han desistido de pasar unos días en la magnífica posesión que tienen en Bolonia los serenísimos duques de Montpensier.

La infanta doña Eulalia no dará a luz hasta los últimos días de noviembre, fecha en la que se hallará de regreso en Madrid, así como S. M. la reina D.ª Isabel y los duques de Montpensier.

Los infantes pasarán después unos días en palacio, al lado de S. M. la reina doña Cristina y de S. A. la infanta doña Isabel. El personaje del día ha sido el Sr. Ducazal. Desde los acudados propietarios y los políticos de talla, hasta los que no van al teatro el día que el simpático empresario contiene sus ímpetus generosos, le han asediado y perseguido por todas partes en demanda de billetes para la función flamenca de esta noche en el teatro Felipe, en obsequio a los periodistas italianos.

Los revendedores hubieran hecho hoy un bonito negocio. La política ha entrado en un periodo de tanta calma como pocas veces se ha visto en nuestro país. La ausencia del presidente del Consejo y del ministro de Estado ha venido a aumentar la atonía ha tiempo imperante en los círculos políticos, en donde apenas se murmura, porque todos los temas de oposición están agotados y las invenciones tienen ya pocos, muy pocos ejemplos, en razón a no haberse confirmado, a Dios gracias, ninguno de los anuncios que hacían para el mes que ayer terminó, los agoreros revolucionarios.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris, 1.º La bolsa ha cerrado a los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 83-05. El 4 1/2 por 100 francés, 109-85. El 4 por 100 exterior español, 60-75. Cuhas, 422-50. Consolidados ingleses 101. Bolsin.—4 exterior, 60 21/32.

EGOS DE CUBA.

Habana, 15 agosto.

Sigue preocupando la atención pública el asunto de la Deuda, y aunque creo no es tan grave como tratan de presentarla ciertos y determinados periódicos, revista, sin embargo, un carácter que afecta notablemente a los intereses del Estado.

La comisión nombrada con el objeto de averiguar la certeza de los hechos denunciados, continúa con suma actividad sus trabajos, y es de esperar de los resultados acaudados. No deja, sin embargo, de llamar la atención que un día y otro constantemente, se ocupen algunos periódicos de esta localidad del asunto, puesto que estando ya ejerciendo sus funciones la espresada comisión, no debiera distraerse la opinión pública.

Si cuando el tribunal de Cuentas examine el expediente que ha de entregarle la comisión, resulta responsable criminal, entonces será cuando los tribunales de justicia reclamarán el tanto de culpa sobre quien recaiga. To que hace falta con toda urgencia, es que remitan á esta las reglas de contabilidad para la Junta de la deuda, y con esto se abreviará notablemente esta cuestión.

Otra de las cosas que aquí preocupa el ánimo de la gente sensata y pensadora, es la actitud en que se han colocado los mismos periódicos respecto á la administración pública, sacando deducciones que todas ellas tienen una y exclusivamente á desgracia de la administración española. Ya no se trata de individuos, ya la culpa es contra todo lo que proceda de la madre-patria. Para ellos el gobierno supremo nada hace por estas provincias; nuestros gobernantes, comparados con los autonomistas, son unos ignorantes. Los más reputados oradores españoles no sirven más que para dar voces y atronar los cuerpos colegisladores. En una palabra, los que no pertenecemos al partido autonomista, no somos personas, somos solamente cosas.

De continuar las cosas de esta manera, tengo la seguridad de que han de trascorrer más tarde ó más temprano algún serio disgusto.

En el día de ayer sábado, fueron ejecutados los cuatro reos autores del horroroso crimen perpetrado el año último en Sagua la Grande, en la persona de una negra, con la que comieron todo género de atrocidades, dándole muerte después de martirizarla y robarla, arrojándola á un pozo de la manera más inhumana. Según se dice, dos de ellos fueron al patíbulo con cristiana resignación, y los otros otros dos bastantes abatidos. ¡Dios les haya perdonado!

Muy escasas son las noticias que puedo dar respecto á política, pues ejerciendo nuestros consules en el extranjero esquisita vigilancia, siguen muy de cerca los pasos de los perturbadores del orden, y ordo no han de conseguir sus fatales intentos. Además, nuestra primera autoridad, general Calleja, no descansa y trabaja con decidido empeño porque la paz sea un hecho real y positivo. Mucho se espera de tan digno gobernante, que sujeto estrictamente á la ley, sabe aplicarla en conciencia, sin miramientos de ninguna especie. El orden, pues, puede decirse asegurado. Para completar esta obra sería muy conveniente se dictase una ley para el trabajo, con la que desaparecieran tantos vagos como pululan por esta capital, que solo se dedican al robo.

Los jefes y oficiales del batallón de ingenieros voluntarios de esta plaza han hecho una manifestación al coronel del mismo D. Juan A. Bances, con motivo de los groseros é injustos ataques que un periódico de esta localidad ha dirigido á tan digno jefe y entusiasta patriota.

Las noticias referentes á nuestros mercados siguen siendo desfavorables, continuando flojo y deprimido, y realizándose muy cortas operaciones á precios bajos. Los tenedores, en general, se sostienen firmes en sus pretensiones y se abstienen de ofrecer sus frutos, y los compradores á su vez no muestran deseos de operar, en vista de la incertidumbre que reina acerca de la marcha futura del artículo. Cierra hoy el mercado encalmado y en el mismo estado de abatimiento.

Las noticias del extranjero siguen desfavorables y los precios están en baja. Con los grandes embarques de esta isla durante el mes de julio se han igualado las existencias en los mercados vecinos á las del año pasado en igual época.

En los puertos de la costa se nota poca animación, y las operaciones han sido de escasa importancia, favoreciendo los precios á los compradores. Se han vendido: en Caibarien 4500 sacos continúa polarización 94 á 4 3/4 reales, en Matanzas 1300 sacos polarización

94 1/2 á 4 90 rs., y en Cárdenas 2000 bocoyos centrifuga, polarización 94 á 4 45 rs. arroba. De Mascabados nada se ha hecho. Azúcar de miel, encalmado. Azúcares purgados, firmes; pero sin demanda.

El oro del cuño español se cotizaba á última hora de 224 á 224 1/4 por 100 premio.—Martínez.

FIESTAS EN SAN SEBASTIAN.

«San Sebastian, 30.

Imposible describir el aspecto especial y la extraordinaria animación que desde las primeras horas de la madrugada de ayer presenta esta ciudad.

Los trenes procedentes de Francia llegan atestados de viajeros que muestran gran pris por presenciar el festival músico en todas sus manifestaciones y arden en deseos de asistir á la corrida de toros.

Más de 1800 músicos y orfeonistas de la república vecina, vienen en los mismos trenes, dirigiéndose desde la estación á los diversos puntos donde están reunidos los jurados tocando alegres pasa-calles, cuyas notas encantadoras á los madrugadores, obligándoles á preguntarse al cortejo y despertar á los indolentes que permanecen en la cama sin preocuparse de nada.

Las músicas francesas, dando muestra de una esquisita galantería, llegan al punto donde, al aire libre y sentados alrededor de toca mesa, esperan los que han de juzgar sus méritos y entonan los armoniosos ecos de nuestra marcha real, tan ceremoniosa como agradable.

Después las patrióticas y ardientes notas de la Marsellesa, son acogidas con bravos y palmadas como premio á la galantería francesa. Poco antes del amanecer suena el pito del vapor, se escucha la bocina que anuncia que navega en demanda de entrar en el puerto algún barco. Y al son de espantosa gritería en que las exclamaciones de júbilo y los nutridos aplausos se confunden con las voces de los marineros que preparan las maniobras precisas para fondear, se lanzan á tierra sin dar lugar á que esto suceda, un numeroso grupo de jóvenes que cubren su cabeza con la tradicional boina del país.

En su carácter franco y jovial; en su aspecto en extremo simpático; en su rostro, donde se refleja el valor, la firmeza de carácter y la honradez, se advierte que son hijos de la invicta Bilbao, cuyas glorias y cuyos triunfos deben servir de constante ejemplo á los amantes de la patria.

Poco después el muelle queda en silencio, escuchándose solo como débil y lejano rumor los ecos del cadencioso zortzico, que cantan poseídos de entusiasmo al atravesar las calles de la capital de Guipúzcoa los orfeonistas bilbaínos.

A las siete de la mañana dan principio los concursos parciales. Momento antes de esta hora atraviesa las calles la banda de Irún; al compás del precioso paso doble *A San Sebastian*, de Peña y Goñi.

Inspirado estuvo el famoso crítico musical. Su paso doble tiene todos los caracteres de un himno patriótico. Tocado por los de la banda de ese pequeño pueblo de héroes que se llama Irún, arranca exclamaciones de entusiasmo. Será tal vez que la nobleza de los hijos de la muy heroica y muy leal villa inspiren este sentimiento de atracción á todos los amantes de la verdadera libertad. Los concursos parciales son varios.

El del parque del Casino lo preside el señor Peña y Goñi, formando parte del jurado, Lardero, Roig, y el querido amigo Zabala, el distinguido y popular pianista navarro, en quien no sabe uno qué admirar más, si lo chispeante y ameno de su conversación, si su ruda franqueza navarra, que le hace doblemente simpático, ó sus profundos conocimientos en el arte difícilísimo á que se dedica.

El jurado de la plaza de Guipúzcoa lo preside Barbieri, el verdadero y genuino representante de la música española, el autor de fibra y nervio en cuyas obras todas incluidas las que no han alcanzado un éxito, hay siempre mucho bueno que aprender.

Como Barbieri está en el jurado Verger, Jubin, Pinaud y Echoté.

Aman, el músico tan conocido por el público de Madrid, que le ha aplaudido en los conciertos del Principe Alfonso, y el director de orquesta más de moda en París, preside el jurado en la plaza de la Constitución, formando parte de él Góssus, Monge y Echevarría.

Los jurados del teatro Principal del teatro del Circo y de la Escuela de párvulos, están presididos respectivamente por Messen, Laurent de Rillé y Saintis.

En el parque del Casino la música de Toulouse, es la que más llama la atención. En la plaza de Guipúzcoa, la banda de Irún, y en la de la Constitución, la música de Burdeos.

De los orfeones se distinguen especialmente, obteniendo premios *Les chanteurs florentins*, la sociedad *Harmónico Areneise*, la de Burdeos *Clemence Isaura* y el de Bilbao.

En el concurso de honor celebrado después obtienen los dos premios de honor, con felicitación de todos los jurados reunidos las músicas de Burdeos y Toulouse, y los primeros premios, con felicitación del jurado asimismo, las de Irún y Bayona. La de Rouillac es recompensada con el segundo premio.

Han tomado parte en estos concursos 70 músicas francesas y gran número de españolas, obteniendo otras muchas que no cito premios de menor importancia.

El aspecto de la población es encantador. Todas las casas están colgadas, siendo de notar que á pesar de la extraordinaria animación, no hay que lamentar ningún hecho punible.

La corrida de toros valió poco, pues á pesar de ser el ganado de excelentes condiciones, Cara, que tuvo que matar los seis toros, por cojear todavía Lagartija y estuvo desgraciado al hacerlos, se cansó y estuvo desgraciado.

El festival de por la noche en la Plaza de Toros iluminada por luz eléctrica, de buen efecto.

La banda del regimiento de la Lealtad tocó magistralmente la *Fantasia morisca*, de Chapí, siendo muy aplaudida.

Los orfeones franceses y los españoles muy bien, y Arban dirigiendo perfectamente la pieza de conjunto, que tuvo que repetir.

Hoy continúan los festejos. Por la noche corrida de toros. La plaza me resulta oscura. Veremos qué pasa.—Castro.

«San Sebastian, 31.

Las fiestas han terminado con la corrida de toros nocturna, quedando de ellos únicamente un agradable recuerdo.

Preciso es confesar que el Ayuntamiento de esta hermosa población y la comisión encargada de los festejos, han hecho cuanto en lo humano cabe para que la brillantez y buen éxito de estos festivos días, acompañado de uno de los más distinguidos miembros de la comisión, el Sr. Zappino, comisario de guerra en esta población, el edificio conocido con el nombre de *Manteo*.

Destinado á hospital, llenó perfectamente su objeto. No ha sido estrenado aun, y en cambio se acordó dedicarle á proporcionar como de y apropiado albergue á las sociedades musicales que venían á tomar parte en los certámenes verificados anteaer y ayer.

Los preparativos para lograr esto han sido llevados á cabo con gran celo por el señor Zappino.

El gobernador militar, á petición del digno alcalde de San Sebastian, Sr. Manchimbarreño, cedió 1800 cañas de la Administración militar, de modo que en las vastas y bien ventiladas salas del Manteo han dormido los músicos y orfeonistas.

En elogio de nuestros vecinos de Francia y de las sociedades españolas que allí han pernoctado, debo decir que, á pesar de haber visitado los dormitorios poco después de haberlos aquellos abandonado, he visto que ha reinado el orden mas completo, la mas fraternal armonía y una escesiva galantería, de la que han entendiado verdadero pugilato en estos días franceses y vascos.

Las decisiones del jurado han sido siempre recibidas con aplauso. Ni una queja, ni un reproche se ha escuchado.

Ayer se repitió el mismo animado espectáculo del domingo.

El jurado se dividió, como en dicho día, actuando en los mismos puntos que señalé en mi carta anterior.

Tomaron parte en el concurso numerosas charangas (*Tanfures*) francesas y españolas.

En el concurso de honor obtuvieron el premio, los de Santa Margarita, Monceux y Audenge, todas francesas.

Los premios extraordinarios fueron adjudicados de la manera siguiente: Pehetero, regalo de la Diputación provincial, á la *Toulousaine*.

Cazador de bronce, regalo de la misma corporación, á la *Bordelaise*.

Medalla de oro de la sociedad *Reunion francesa*, á la de Santa Margarita; y el objeto de arte regalo del *Casino de la Concha*, á la sociedad *Clemence Isaura*.

La sociedad *Toulousaine*, que obtuvo en el concurso de bandas celebrado anteaer el premio de honor, obsequió á las familias de la población y á los forasteros, con un espléndido concierto en el *boulevard*, que dió comienzo con la marcha real española.

A las cuatro tuvo lugar en la plaza un festivo misterio-orfeonista, de indole parecida al de la noche anterior.

Aunque la banda del regimiento de la Lealtad no se habia presentado á concurso, tocó de un modo tan magistral al dar comienzo á la sinfonia de *Guillermo*, que el jurado por unanimidad la adjudicó la medalla de oro.

El entusiasmo rayó en delirio, alcanzando un verdadero triunfo su director el músico mayor Sr. Roix.

La apertura de *Los ciegos de Toledo*, tocada por la música marcial de Tolosa, obtuvo el primer premio entre las músicas españolas.

La *Union de San Sebastian* tocó admirablemente la apertura de la ópera vascongada *Puente*, de verdadero mérito, siendo también muy aplaudido el orfeon de esta capital, que cantó el coro vascongado *Charmanparria*.

El espectáculo terminó con la pieza de todas las músicas francesas y dirigido á la perfección por el célebre maestro Arban.

De la corrida nocturna poco tengo que añadir á mi telegrama.

Verifíquese con un lleno, siendo verdadera lástima que los cuatro hermosos toros de Veragua se lidiasen á la hora de cantar el sereno.

La luz eléctrica hace que los animales se deslumbran por completo, resultando paradójicos y huidos. Es imposible, además, apreciar los detalles de la lidia; de modo que los picadores y demás gente que hay en el ruedo, se despañan á su gusto.

En suma, resultó una novillada, y nada más.

Los dos primeros toros del cura de la Morena, de Colmenar, fueron de prueba, no presentándose los picadores hasta la lidia de los de Veragua.

Galindo los mató á paso de banderillas, tirándose á herir desde Hernani.

Esta tarde se juega aquí un gran partido de pelota entre el *Manteo de Villabona*, vencedor del *Chiquito de Eibar*, y Brau (mayor), contrarios de Azpeitia. Hay gran animación y fuertes apuestas.

El Ayuntamiento obsequia esta tarde á las siete con un espléndido banquete á los miembros del jurado y á los representantes de la prensa.

Verdaderamente, tanto el gobernador señor Sarthou, el alcalde Sr. Machimbarreña, como las demás autoridades, han hecho cuanto han podido en obsequio de los periodistas.

Por mi parte, reciban desde aquí la espresión de mi agradecimiento.—Castro.

ELECCIONES PROVINCIALES

D. José Abascal y Carredano, á la vez presidente del Excmo. Ayuntamiento constitucional de esta M. H. villa. Hago saber: Que el viernes 3 del actual, á las diez en punto de la mañana, tendrá lugar el nombramiento y proclamación de interventores para las elecciones próximas de diputados provinciales, cuya operación se verificará en las locales que á continuación se espresan: Hospital y Congreso.—Tenencia de alcaldía del distrito del Congreso, costanilla de los Desamparados, 15.

Audiencia y Latina.—Tenencia de alcaldía del distrito de la Audiencia, plaza de la Constitución, 3, pral. Inclusa y Getafe.—Tenencia de alcaldía del distrito de la Inclusa, Cabeceros, 10 y 12. Madrid 4.º de setiembre 1886.—José Abascal.

MATADERO

El día 31 se sacrificaron en el de Madrid 977 reses: 186 vacas, 391 carneros, 73 terneros y 327 ovejas, cuyo peso se elevó á 47671 kilogramos.

La carne de vaca quedó de 1'07 á 1'17 pesetas kilogramo; la de carnero, de 1'09 y la de oveja, á 0'98.

MONTE DE PIEDAD.

En el próximo mes de octubre se venderán en pública subasta en el Monte de Piedad, las partidas de alhajas empeñadas en agosto de 1885, que no han sido desahucadas ó renovadas, y las de ropas de noviembre del mismo año, que se encuentran en igual caso.

Las primeras se venderán en el mes de octubre, y hasta el 15 de las segundas, advirtiéndose que al practicar la renovación habrá de interesarse por los interesados, además de los intereses correspondientes, lo que proceda por la rebaja que en el préstamo hayan estimado justa los tasadores al verificar la anterior renovación.

Están también vendidos los empeños de ropas de diciembre de 1885 y enero de 1886, á cuya venta se procederá después de verificadas aquellas.

CHARADA

Este acertijo te envío; Dos primos-dos, ya vras Que he prescindiendo de todo; Dos-una... y ac. rtaras.

La solución de la anterior: ESTOMACAL.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 1.º

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 31, DEL 1.º. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Billetes hipotecarios, etc.

París á ocho días vista..... 4-92 Londres á 90 días fecha..... 47-10

ESPECTACULOS PARA EL 2.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Se anunciará por carteles. ALHAMBRA.—8 1/2.—P. 7.—Turno 1.º.—Fausto. FELIPE.—8 1/2.—La gran via.—Los feos.—Los valientes.—La gran via. MARAVILLAS.—Moda.—8 1/2.—La diva.—La soirée de Cachupin.—Clon XXII.—La canción de la Lola. CIRCO DE PRICE.—9.—Repeticion de la función de gala. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Moda.—Programa especial. Parodia de la corrida de toros. GUIGNOL.—(Paseo del Prado, frente al Botánico).—Funciones lindísimas desde las cinco de la tarde, y á las nueve de la noche.—La Careta negra. TEATRO DE LOS GUIGNOLES (paseo del Prado, 8, y Greda, 29).—Grandes y variadas funciones desde las cinco de la tarde.—Hay salon de refrescos.

DIARIO DE MADRID DEL JUEVES 2

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Antolin, mártir, patron de Palencia y San Esteban, rey. Sol: sale á las 5'26 y se pone á las 6'32.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa Maria, y sigue la octava de la Virgen: predicando D. Justo Avila; por la tarde se cantarán completas.

En la Real Capilla empiezan las Cuarenta Horas; á las once será la misa y por la tarde vísperas.

En la Catedral y otros templos se hará renovación de Sagradas Formas. En la Virgen del Puerto continúa la novena á la Virgen.

La misa y oficio son de San Antolin. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia; de la Providencia en San Antonio del Prado, ó del Auxilio en San Lorenzo.

ACCIDENTES

En la últimas veinticuatro horas que han terminado á las doce del día 1.º han sido asistidos por los médicos de guardia de las casas de socorro, 79 accidentes, 26 graves, 42 leves y 14 de pronóstico reservado.

CONSUMOS.

El día 31 se recaudaron en los felatos de Madrid por este concepto, 49391'30 pesetas.

CAJA DE ULTRAMAR.

El 4 del actual dará principio por la Inspeccion el pago de asignaciones de señores jefes oficiales y tropa de los ejércitos de Ultramar, en los días que á continuación se espresan, de ocho y media á once y media de la mañana: Día 4.—Letras: M. L. O. P. Q. R. S. T. U. V. Y. Z. Día 6.—Letras: A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L, y LL. Día 7.—Incidencias.

PIANO ESTRANERO VERTICAL. Clavel, 6, pral. drcha. 1

MONROY DENTISTA. Corredora de S. Pablo 21, contiguo al teatro Lara

HOTEL DE RECREO y utilidad. Se vende; 35 minutos de tranvia desde la Puerta del Sol. Libertad, 16, duplicado, imprenta de Hernandez.

SALA Y GABINETE AMUEBL. Se acomoda y cocina con sus enseres se ceden c. Alcala. Raz. Victoria, 3, ultrams.

MALES VENÉREOS Consulta. Corredora Baja, 22, pl. NODRIZAS.—PEDIDOS Y COLACION. Infantes, 20.

MEDALLA Y DIPLOMA DE HONOR

FERRUGINOSO ALQUINOSO

AGENTE GUYERRE de desinfectante

FERRUGINOSO es la única preparación que permite beber como agua ordinaria

AGENTE GUYERRE de desinfectante

FERRUGINOSO es la única preparación que permite beber como agua ordinaria

AGENTE GUYERRE de desinfectante

FERRUGINOSO es la única preparación que permite beber como agua ordinaria

AGENTE GUYERRE de desinfectante

FERRUGINOSO es la única preparación que permite beber como agua ordinaria

AGENTE GUYERRE de desinfectante

FERRUGINOSO es la única preparación que permite beber como agua ordinaria

AGENTE GUYERRE de desinfectante

FERRUGINOSO es la única preparación que permite beber como agua ordinaria

AGENTE GUYERRE de desinfectante

FERRUGINOSO es la única preparación que permite beber como agua ordinaria

AGENTE GUYERRE de desinfectante

COCHERA CUADRA Y CUARTO. (Para mozos, se alquilan las de la casa-hotel núm. 11 de la calle del Rey Francisco.

SE VENDE EN 30000 Rvn. UN Hotel de 1300 p. en la Prosperidad. Se contratará con D. Roman Rincón, Corredora Alta, 17, 3.º

AMA DE CRIA PARA CASA DE sus padres. Amparo, 3, bajo.

URGENTE.—16 DÜROS MEDIA Usillera. Calle S. Gregorio, 37 h.º

AGUA DE COLONIA AMBAR. El mejor perfume para el baño y tocador, á 2 pesetas el frasco grande con sifon, y á 3 pesetas el medio litro.—MI DESTINO, Fuencarral, 47.

SE NECESITA AMA DE CRIA.—Don Martín, 57, 3.º (Arguñelles).

EL JUEVES 30 DE SETIEMBRE próximo á las once de la mañana se celebrará doble subasta en las oficinas de la casa de la Excmo. señora duquesa viuda de Medinaceli, plaza de las Cortes, núm. 3, y en su administración de Las Navas del Marqués, para el aprovechamiento en leñas y carbones, de los robles, encinas y monte bajo, que existen en la dehesa de Villaseca y en el cuartel de Malajaveja de dicha administración de Las Navas, donde, como en las oficinas centrales de la casa de S. E., podrán enterarse del pliego de condiciones cuantos quieran interesarse en la subasta. Madrid 28 de agosto de 1886.

ANTIGUO COLEGIO Preparación para la Academia General; por el comandante don Agustín Montagu, en Toledo, plaza de la Cabeza, número 6.—Se remiten prospectos.

CASA DE ALCANICES APODERAMIENTO GENERAL

VENTA DE YEGUAS El día 3 del próximo setiembre, á las 10 de su mañana, en el solar sito en la calle de O'Donnell, entre las medianas de González y Miquez, tendrá lugar en particular y pública subasta, la venta de varias yeguas, algunas con rastra y todas cubiertas, de la ganadería establecida en Aljeto, propiedad del Excmo. Sr. Duque de Sesto.—José María Zárate.

LIBRO DE TEXTO conteniendo á todas las preguntas para plazas de 6000, 3500 y 4500. Precio 5 pls. Barrioviejo 2.º pl. Academia preparatoria.

LIBRO SOBRE HIPOTECAS de fincas en 1.º y 2.º y sobre terrenos dentro del ensanche. Puerta de Moros, 6, 2.º, á la dirección general de la Nacional Empresa, de 10 á 5 de la tarde. No se admiten correcciones.

BAÑOS DE ARCHENA. Fonda Pabellón de Levante. Considerable rebaja en el precio de sus habitaciones. Su nuevo contratista ofrece á los señores banistas un esmerado trato, contenido para esto con un hotel y entendido cocinero.

DERALDIA DE UN PUELO PEQUEÑO, color canela; atiendo por Alameda, en la calle de Hortaleza, n.º 1, 1.º. Se cede gratis, se gratifica.

DAÑOS, JESÚS Y MARÍA, 21. Difiata el día 8 del actual puede hacerse uso de las actuaciones no terminadas.

SE DESEA UN CABALLERO PARA vivir en familia; 7 rs. diarios. Madera, 3.º, pral. iguerrá.

ALMONEDA Brillante para planchar camisas con brillo á 50 céntimos paquete para 24 camisas. Mi Destino, Fuencarral, 47.

ALMONEDA DE MUEBLES. Plaza de Isabel II, núm. 1, 2.º. 12da.

BUENOS GINETES EXTRS. Dhsopados desde 9 rs. Carretas, Bodega Riojana, calle de San Martín, 3, 1.º. Se cede gratis á la del Arsenal.

ALMONEDA DE MUEBLES. Plaza de Isabel II, núm. 1, 2.º. 12da.

BUENOS GINETES EXTRS. Dhsopados desde 9 rs. Carretas, Bodega Riojana, calle de San Martín, 3, 1.º. Se cede gratis á la del Arsenal.

XIII aniversario DE LA SEÑORA

DOÑA PETRA MALLORGA LOPEZ DE LA FUENTE DE PANÉ.

Todas las misas que se celebren el día 2 de setiembre por los señores sacerdotes adscritos en la parroquia de San Millán, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

LIQUIDACION DE SOMBREROS. (De señora, formas, plumas, terciopelo, ramos, cintas á mitad de precio. Montera, 29, ent.º deha.

ESPADAS clase de objetos construidos en Toledo, Miranda, Gámen, 7.

BONITO GABINETE CON ALFONSO, amueblado para uno, dos ó tres caballeros ó señoras (sin comida). Plaza Mayor, 2, 3.º

RELOJES GARANTIZADOS. DE Remedio, á 40 pesetas; de pesas, á 13; de bolsillo, níquel, á 12; de plata, remontoir, á 35.

Puentes, 8, relojería.

LIBRO DE TEXTO conteniendo á todas las preguntas para plazas de 6000, 3500 y 4500. Precio 5 pls. Barrioviejo 2.º pl. Academia preparatoria.

LIBRO SOBRE HIPOTECAS de fincas en 1.º y 2.º y sobre terrenos dentro del ensanche. Puerta de Moros, 6, 2.º, á la dirección general de la Nacional Empresa, de 10 á 5 de la tarde. No se admiten correcciones.

BAÑOS DE ARCHENA. Fonda Pabellón de Levante. Considerable rebaja en el precio de sus habitaciones. Su nuevo contratista ofrece á los señores banistas un esmerado trato, contenido para esto con un hotel y entendido cocinero.

DERALDIA DE UN PUELO PEQUEÑO, color canela; atiendo por Alameda, en la calle de Hortaleza, n.º 1, 1.º. Se cede gratis, se gratifica.

DAÑOS, JESÚS Y MARÍA, 21. Difiata el día 8 del actual puede hacerse uso de las actuaciones no terminadas.